

## 科技管理创新

全要素生产率增长的国际经验及其对我国的启示

刘明,

中央财经大学 税务学院, 北京 100081

收稿日期 2012-5-7 修回日期 网络版发布日期 接受日期

**摘要** 在工业化早期, 经济增长主要依靠实物资本积累, 全要素生产率对经济增长的贡献较低。随着经济进入成熟阶段, 以实物资本积累为基础的增长模式被以效率为基础的增长模式代替, 全要素生产率对经济增长的贡献提高。未来我国要加快发展方式转型, 关键在于促进人力资本积累。为此, 政府应该对低收入家庭接受教育提供更多补贴。

**关键词** [全要素生产率](#) [发展方式转变](#) [人力资本](#)

**分类号** [F014.2](#)

**DOI:** [10.6049/kjbydc.2012010115](#)

**引用本文:** 刘明, . 全要素生产率增长的国际经验及其对我国的启示 [J]. 科技进步与对策, 2013, 30(8): 36-40.

对应的英文版文章: [2013-08-008](#)

通讯作者:

刘明

作者个人主页: 刘明;

扩展功能
本文信息
▶ <a href="#">Supporting info</a>
▶ <a href="#">[PDF全文](1351KB)</a>
▶ <a href="#">[HTML](OKB)</a>
▶ <a href="#">参考文献</a>
服务与反馈
▶ <a href="#">把本文推荐给朋友</a>
▶ <a href="#">加入我的书架</a>
▶ <a href="#">加入引用管理器</a>
▶ <a href="#">引用本文</a>
▶ <a href="#">Email Alert</a>
相关信息
▶ <a href="#">本刊中 包含“全要素生产率”的 相关文章</a>
▶ 本文作者相关文章
• <a href="#">刘明</a>
•